



#### **ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:**

**Ποια έργα έχουν γίνει μετά τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν την Ζάκυνθο, ώστε να μην επαναληφθούν τα ίδια καταστροφικά φαινόμενα;**

Παρά τις διακηρύξεις ετοιμότητας από την Περιφερειακή Αρχή(ΝΔ-ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ) , στις 26 & 27 Ιανουαρίου 2023,για άλλη μια φορά η Ζάκυνθος βρέθηκε στο έλεος του καιρού. Σε κάθε νεροποντή άλλωστε διαχρονικά φανερώνεται η γύμνια της πολιτικής για την αντιπλημμυρική προστασία και θωράκιση.

Ας θυμηθούμε:

*Δρόμοι σε όλο το νησί παρέμειναν κλειστοί, ενώ σε λίμνη μετατράπηκαν σημεία σε Άγιο Δημήτρη, Λαγανά, Καλαμάκι, Αμπελόκηπους, Σαρακηνάδο, Καλπάκι και σε άλλα χωριά.*

*Κατολισθητικά φαινόμενα σημειώθηκαν στο Ακρωτήριο, σε Αργάσι – Βασιλικό, Λιθακιά, στο Κάστρο και στην περιοχή Ε.Ο. Ζακύνθου – Κερίου.*

*Κατολισθητικά φαινόμενα είχαμε και στα Ξύγκια, στον πρόσφατα παραδομένο δρόμο του οποίου εκκρεμεί ανεύρεση χρηματοδότησης ,του έργου ύψους 4,5 εκ. ευρώ, που απαιτείται για να αντιμετωπιστούν οι κατολισθήσεις στη θέση «Κολοσύρτης». Είχαμε τεράστιες κατολισθήσεις στην Ε.Ο. Ζακύνθου – Βασιλικού.*

*Έντονα πλημμυρικά φαινόμενα σημειώθηκαν σε πολλές τοπικές κοινότητες όπως στο Γαϊτάνι, στο Μαχειράδο, στο Σαρακηνάδο, στο Βανάτο, στους Αμπελόκηπους (Λίμνη Μακρή), στο Μουζάκι και στον Παντοκράτορα.*

*Στον Άγιο Δημήτριο, στη θέση Κατσαρού, δεν υλοποιήθηκε από τον εργολάβο η υπόγεια και κάτω του δρόμου διέξοδος των υδάτων γιατί του ανέβαζε το κόστος!!!*

Τον Μάρτιο έληξε η σχετική σύμβαση! Αποτέλεσμα ήταν για άλλη μια φορά να πλημμυρίσει ο δρόμος και η περιοχή. Η ενημέρωση που έχουμε είναι ότι όλη η χρηματοδότηση από ΕΠΑ που εγγράφηκε για την Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου ύψους 300.000 θα χρησιμοποιηθεί εκ νέου για την κατασκευή της διεξόδου των υδάτων. Αυτή είναι όλη... και όλη η κρατική μέριμνα για την Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου την ώρα που είχε ζητηθεί 1 εκ. ευρώ.

Και σε αυτήν την κακοκαιρία, όπως και στις προηγούμενες, οι αιτίες των καταστροφών είναι οι ίδιες: έλλειψη αντιπλημμυρικών έργων, υποδομών και απαραίτητων έργων συντήρησης, με τη διαχρονική ευθύνη ΕΕ, όλων των κυβερνήσεων και περιφερειακών αρχών. Η αντιπλημμυρική θωράκιση δεν χωράει στο ζύγι του «κόστους – οφέλους», που θεωρεί «επιλέξιμα» και «αναγκαία» μόνο τα έργα που φέρνουν κέρδη στο κεφάλαιο.

Η σημερινή Περιφερειακή Αρχή που με τόσο μεγάλη αποτελεσματικότητα μαζί με την κεντρική κυβέρνηση έδωσαν στους μεγαλοξενοδόχους στα Ιόνια Νησιά 140 εκατομμύρια ευρώ, μέσα 2 χρόνια, εκ των οποίων 23 εκατομμύρια ευρώ στη Ζάκυνθο μόνο τον Δεκέμβρη του 2022, δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν τις επιπτώσεις στα εργατικά – λαϊκά στρώματα ενός καιρικού φαινομένου ...

Το γεγονός αυτό κάθε άλλο από τυχαίο είναι, την στιγμή που μόνο 1,5 εκατομμύρια ευρώ για την αντιμετώπιση των καταστροφών από το φαινόμενο του «Μπάλλου», προϋπολογίστηκαν το 2022 ενώ επίσης ο προϋπολογισμός για δράσεις πολιτικής προστασίας αντιμετώπισης συνεπειών από πλημμύρες από 150 χιλιάδες ευρώ το 2022 μειώθηκε σε 135.000 ευρώ το 2023. Την ίδια ώρα εξαιτίας της ακραίας υποστελέχωσης των υπηρεσιών και στην Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου, κατά την εκδήλωση της νεροποντής μία και μοναδική υπάλληλος εργαζόταν στην πολιτική προστασία, επωμιζόμενη τεράστια πίεση κατά την υπεράνθρωπη άσκηση του έργου της τις τελευταίες ημέρες.

**Η Ζάκυνθος** και τα υπόλοιπα νησιά του Ιονίου, έχουν ανάγκη από αντιπλημμυρικά έργα, υποδομές και απαραίτητα έργα συντήρησης και όχι μόνο καθαρισμούς οι οποίοι μάλιστα υλοποιούνται πλημμελώς. Αλήθεια, οι αποσπασματικές παρεμβάσεις της Περιφερειακής Αρχής στην περιοχή του Αγίου Δημητρίου απέτρεψαν τα πλημμυρικά φαινόμενα και το κλείσιμο των δρόμων;

Απαιτούνται συνεπώς άμεσα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας σε περιοχές όπως στη θέση Πλακάκι Αγίου Δημητρίου, στη θέση Βάλτα Αγίου Κηρύκου, που πρέπει να μελετηθούν ολοκληρωμένα καθώς γειτνιάζουν.

Αντίστοιχα απαιτούνται ανάλογα μεγάλα έργα και στην ευρύτερη περιοχή της πρώην λίμνης Μακρή των Τοπικών Κοινοτήτων Καλαμακίου – Παντοκράτορα στην θέση παλαιού ΚΤΕΟ-αεροδρόμιο-Καλαμάκι-Λαγανάς. Οι περιοχές αυτές που ανήκουν στην αποξηραμένη πλέον λίμνη Μακρή βρίσκονται κάτω από το επίπεδο της θάλασσας και είναι πλέον γεμάτες από κατοικίες και τουριστικά καταλύματα.

Τόσα χρόνια οι Ζακυνθinoί ζουν την κοροϊδία των Κυβερνήσεων, των Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών οι οποίοι αναλώνονται σε υποσχέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά τα έργα για την προστασία του λαού και της περιουσίας του είναι τελευταία σε προτεραιότητα.

Οι εργαζόμενοι και ο λαός του νησιού μας έχει δίκιο να αγανακτεί γιατί τόσα χρόνια αντιπλημμυρικά έργα ακούει, και αντιπλημμυρικά έργα δε βλέπει.

Επερωτάται η Περιφερειακή Αρχή:

- 1. Ποια έργα έχουν γίνει μετά τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν την Ζάκυνθο, ώστε να μην επαναληφθούν τα ίδια καταστροφικά φαινόμενα; Είναι αλήθεια ότι όλη η και όλη η χρηματοδότηση για την Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου είναι 300.000 ευρώ; Αν έτσι έχουν τα πράγματα θα χρησιμοποιηθεί εξ ολοκλήρου στον Άγιο Δημήτριο; Πώς υλοποιηθεί τελικά το έργο και δεν θα έχουμε την ίδια αντιμετώπιση από τους εργολάβους;**
- 2. Θα υπάρξει κάποια στιγμή σχεδιασμός και μελέτη αντιμετώπισης των πλημμυρικών φαινομένων στην ευρύτερη περιοχή της πρώην λίμνης Μακρή των Τοπικών Κοινοτήτων Καλαμακίου – Παντοκράτορα στην θέση παλαιού ΚΤΕΟ-αεροδρόμιο-Καλαμάκι-Λαγανάς για να μην κινδυνεύουν κάτοικοι και τουρίστες;**

**3. Τι ενέργειες θα κάνετε για να χρηματοδοτηθεί το έργο ύψους 4,5 εκ. ευρώ που απαιτείται για να αντιμετωπιστούν οι κατολισθήσεις στη θέση «Κολοσύρτης» στο δρόμο Αλυκές-Ξύγκια;**

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Μ..

26/3/23